

Kim-I-Szek, Li-Szin-Man volt belügyminisztere nyilatkozik az amerikai imperialisták koreai agresszív tevékenységéről

A koreai sajtó közli Kim I-Szeknek, Li Szin-Man volt belügyminiszterének nyilatkozatát, amely újabb adatokat ismertet bizonyítva, hogy a koreai háború az amerikai imperialisták közvetlen utasítására kezdődött. Hosszú előkészítés után, a koreai nép tömeges kiáltása és Korea amerikai gyarmatosítása céljából.

Kim I-Szek nyilatkozata, amely beszámol saját szégyenteljes szerepéről a koreai polgárháború kirobbantása körül, ismertet, hogy milyen tevékenységet fejtett ki az Észak-Korea elleni támadás előkészítésében John Muccio, az USA nagykövete a Li Szin-Man kormány mellett, Roberts, az amerikai katona tanácsadó csoportjának vezetője és Page, az amerikaiak rendőri tanácsadója. Emondja, milyen vadállati kegyetlenséggel törtéte a Li Szin-Man kormány Muccio, Roberts és Page utasítására és közvetlen segítségével a Csecsudo szigetén a hazafiak jelölését. 1945 áprilisa és 1949 májusa között Csecsudo szigetén több mint tízezer lakóházat gyújtottak fel és több mint 35 ezer embert gyilkoltak le az amerikai zsoldban álló Iszinmanisták. Hasonló kegyetlenséggel jártak el az amerikaiak Jozsuban, ahol még a megamisított statisztikák szerint is ötezer házat égettek fel és hater ezer koreait gyilkoltak meg. Ezek után az események után 1949 májusában Muccio amerikai nagykövet azt mondta Kim I-Szeknek és Szim Szen-Monak, a Li Szin-Man kormány hadügyminiszterének: „Bizom abban, hogy önök igyekezni fognak még több nyitni a 39-as szélességi foktól északra fekvő terület elleni általános támadást. A kádést csak az USA erőivel lehet megoldani.”

Július 25-én Roberts egyenes parancsára támadás indult meg a 38 szélességi foktól északra fekvő terület ellen. Ez a támadás azonban megőrt a partizánok és az észak-koreai erők hősi ellenállásán. Kim I-Szek elmondja, hogy Roberts, Page és Muccio ezért heves szemrehányásokkal illették a délkoreai báb kormány tagjait és egyre követelték a hátrahagyott rendszert. A délkoreai hátrahagyott rendszert tisztogatást mindenteljesen „szanálás” elemeként.

Kim I-Szek elmondja, hogy a délkoreai rendőrség amerikai utasítására hogyan hajtott végre erőszakos toborzást a Li Szin-Man féle hadseregbe Dél- és Észak-Csöle, valamint Dél- és Észak-Kenszan tartomány falvaiban.

1950 januárjában Roberts kijelentette Kim I-Szeknek és Szim Szen-Monak: „Az Észak elleni hadjárat megindításához nem sok idő van hátra. Bár mi leszünk a támadó, mégis úgy kell felkészülni a dolgot, mintha eslekedetünk az igazságot szolgálná. Ebből a szempontból először fontos az ENSZ koreai bizottságának jelentése, amelyet természetesen mi fogunk megírni.”

Sabold, MacArthur vezérkari főnökletét osztrácyának főnöke 1950 januárjában bizosította Li Szin-Mani arról, hogy mihezt megelőződik a támadás Észak ellen. A Japánban álcázó amerikai fiók és légi erők a délkoreai kormány oldalára áll.

Ami Dulles június 17-i délkoreai látogatását illeti, ennek története már nagyjából ismeretes. Dulles egyrészt propagandabeszédet tartott a délkoreai hadsereg két köteleke előtt, másrészt pedig ő adta meg a közvetlen utasítást Li Szin-Mannak

Patyolat Kelmetestő és Vegy-tisztító Egyesülés debreceni vá-
lalat (volt Hrabéczy és Lengyel
cég) felhívja

Újkarosultait,

hogy október hó 5-ig bezárólag sziveskedjenek Széchenyi u. 70. szám alatti irodahelyiségünkben kárigénybejelentés végett megjelenni. Későbbi felszólásokat nem veszünk figyelembe.

és hadügyminiszterének az Észak elleni támadás megkezdésére. Dulles megígérte Li Szin-Manéknak, hogy „ha valamivel több, mint egy hélig tartják magukat, akkor az USA tevékenységre készíti az ENSZ-t, amelynek nevében szárazföldi, tengeri és légi erők mozgó-

sít majd azon az alapon, hogy Észak-Korea megtámadta Dél-Koreát.”

A nyilatkozat befejezésül Kim I-Szek fogadalmat tesz, hogy büneit a koreai nép becsületes szolgálataival teszi jóvá.

Kemény kóztításák, nagy amerikai veszteségek Szöulban

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága szeptember 28-i hadijelentésében közölte, hogy a néphadsereg egységei Szöul körzetében kemény harcokban megállították az ellenség előnyomulását. A Szöul elfoglalni igyekező amerikai csapatok emberben és anyagban nagy veszteségeket szenvedtek. Szeptember 27-én a Szöul védelmező egységei

több kemény ellentámadást intéztek a város védelmébe behatoló egyes amerikai osztagok ellen. A néphadsereg egységei kóztítását vívni. A keleti partvidéken és a Naktön-folyó vidékén a néphadsereg légvédelmi parancsága új vonalra vont a néphadsereg egységeit.

A néphadsereg légvédelmi tüzérsége és szárazföldi csapatai kilenc ellenséges repülőgépet pusztítottak el.

Parasztküldötteink

vasárnap folytatják beszámolóikat

A béke mellett az ötéves terv mellett szavaznak most a békeköcsönjegyzéssel járásaink, községek dolgozó is. A béke és az építés mellett, mely egyre növekvő jólét, kultúrát boldog életet biztosít dolgozó parasztágunknak. Termelőszövetkezeti csoportjaink megerősítése, a csoporttagok biztos és nyugodt élete, a fausi dolgozók emelkedő életszínvonalra mind ennek a boldog életnek a bizonyítéka. Hogy idáig jutottunk s hogy tovább haladunk Pártunk szervező és irányító munkája mellett, azt előszörban a Nagy Szovjetunióval közösen kell megítélni.

Parasztküldötteink, akik most kint voltak a Szovjetunióban, látták, hogy micsoda hatalmas lehetőséget biztosít a kolhozgazdálkodás, hogy megkönnyíti és tehermentesíti a paraszti életet. Parasztküldötteink át is adják és széles körben tudat-

osítják ezeket a tapasztalatokat. Már eddig a megye sok községében voltak parasztküldötteink, de rövidesen nem lesz egyetlen hely sem, ahová ne jutna el a Szovjetunióval járt dolgozó parasztjaink hangja.

Ho-nap ismét a megye több községében lesznek előadások. Ezeknek sorrendje és időpontja a következő: Újtkos délelőtt 10 óra. Tiszagyulháza délután 4 óra. Gyútyás István, Nyírmarófalva délelőtt 10 óra. Nyíracsád délután 4 óra. Anicsán Mihály, Biharosda délelőtt 10 óra. Gáborján délután 4 óra. Szatmári László, Kaba délelőtt 10 óra. Tétélen délután 4 óra. Klenczner József, Mezőpeterd délelőtt 10 óra. Tótd délután 4 óra. Kathi Zsigmond, Pallagi Agrárakadémia délelőtt 10 óra. Dombos-tanya délután 3 óra. Pogácsás György.

Rendelet a burgonya szállításának újabb szabályozásáról

A belkereskedelmi miniszter a kulákok és egyéb spekulánsok szemestakarmányokkal és burgonyával való feketézésének megszüntetésére szállítási korlátozásokat léptetett életbe. Különösen a burgonya feketézése volt már olyan mérvű, hogy országos viszonylatban veszélyeztette a burgonyaellátást.

A belkereskedelmi miniszter ezért elrendelte, hogy egyik helységről a másikba csak igazolvánnyal szabad szállítani a burgonyát. A szállítási igazolványt az elszállítás helye szerint illetékes városi, vagy községi Tanács végrehajtóbizottsága adhatja ki: a termelő részére a háztartási és gazdasági szükségletére szolgáló burgonyának a termelés helyéről a termelő lakóhelyére történő szállításhoz, az olyan termelő részére, aki burgonyabeadási kötelezettségének teljes mértékben eleget tett, a saját terméshurgonyájának közvetlen fogyasztásra való eladás céljából a megye területén belül legfeljebb 30 km távolságra fogatot járművel történő szállításhoz. Ilyen szállítási igazol-

ványt azonban csak azokon a községen szabad kiadni, ahol a község a B. és C. vételi jegyre történt burgonya beadásának együttes összege meghaladja a községre kivetett kötelező burgonyabeadás mennyiségét. Kivétel Szabolcs-Szatmár. Somogy és Vas vármegyéek területe, ahol csak akkor adható ki a szállítási igazolvány, ha az elszállítás helye szerinti község beadási kötelezettségét 90 százalékban a C. vételi jegyre — tehát az önkéntesen beadott terménymennyiség —, a begyűjtési tervet pedig 70 százalékban teljesítette.

Kiadható még szállítási igazolvány a részes munkavállaló részére a természetben kapott burgonyajárandóságának a lakóhelyére történő szállításához és olyan személy részére, akinek más címen burgonyajárandósága van.

A rendelet szerint kézipodgyászként csak öt kg burgonyát szabad szállítani. Postán burgonyát szállítani nem szabad, tehát a szállítási igazolvány postai szállításra nem érvényes.

Tajti Lajos plébános, a polgári IV. sz. békebizottság elnöke békeköcsön-jegyzés gyűjtésében versenyre hívta a község többi békebizottságainak elnökeit

Tegnap jelent meg a Katolikus papok Országos Békebizottságának felhívása, mely felszólítja a papokat és a hívőket, hogy mindenki tehetségéhez mérten jegyezzen békeköcsönt. Mint a felhívás közli: „Jobb célra nem adhatok. Jegyzetekkel véditek fejetek felett a tetőt, véditek minden napjaitok nyugalmát, véditek épségeteket, egészségeteket és véditek békeségéteket.”

A felhívás nem tévesztette el hatását. Országszerte megmozdult a katolikus papság nagy többsége és kölcsönével támogatja a Magyar Népköztársaság békeakarát, mint ahogy államunk is jelentős anyagi segítséget nyújt a kormány és az egyház megállapodása értelmében a katolikus papságnak.

Polgáron Tajti Lajos plébános az első között jegyzett békeköcsönt. Ő egyébként a polgári IV. számú békebizottság elnöke. Tajti plébános versenyre hívta ki tegnap reggel a község többi békebizottságainak elnökeit a békeköcsön-jegyzés gyűjtésében és a versenykiállítás alkalmával kijelentette: „Minden becsületes dolgozó, minden békét szerető embernek kötelessége a béke megvédéséért áldozatot hozni. Amellett, hogy én is szép összeggel jegyeztem békeköcsönt, részt kívánok venni a felvilágosító munkában is.”

Tajti Lajos plébános már az első nap jó munkát végzett. És Polgáron komoly versenyszellem alakult ki a békebizottságok elnökei között.

Napi átlagban 150 kg gyapotot szednek az azerbajdzsáni „Maxim Gorkij” kolhozban

Bakuból jelentik, hogy a köztársaság gyapottermesztői között széles körben elterjedt a Nagy októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára kezdeményezett szocialista munkaverseny. A kolhozparasztok igyekeznek, hogy határidő előtt teljesítsék az állami gyapotbeadási

tervet és nagy lendülettel folytatják a begyűjtést. A begyűjtésben kitűnő eredményeket ért el a Maxim Gorkij-kolhoz egyik brigádja, mert naponta átlagban 145—150 kg gyapotot szednek a megállapított 70 kg-os norma helyett.

Nem menekülnek a feketézők a dolgozó nép öklétől

Nyomozó hatóságaink az elmúlt napokban kemény kézzel lesújtottak népünk ellenségeire, a spekulánsokra, áruhalmozókra, árurejtegetőkre, a „hivatásos” sorbanállókra, a timárok bünszövevénykeztetőre, a spekuláló kulákokra. De ellenségeink tovább spekulálnak — dolgozó népünk bőrére. Káposztát árusítanak feketén, rémhíreket terjesztenek, „zug” timárműhelyt állítanak fel s az ott kikészített borjúbort feketén hozzák forgalomba. Oszályellenségünk újabb támadásaira mi támadással felelünk. Könyörtelenül eltaposunk a hiénákat, spekulánsokat.

Nem menekül a dolgozó nép öklétől Molnár Ferenc 109 holdas téglási kepec-kulák sem, aki az elmúlt napokban több zsíros feketézetet lebonyolítása után rajtavestett. Negyven mássa káposztáját titokban felszedte, s azt fia: Molnár László segítségével feketé áron igyekezett Egerbe továbbítani. Ejjel akarta vagonba rakni a káposztaszállítmányt. A téglási felvásárlója azonban fényt derített a sötét éjszakában a kulák aljas spekulációjára. A káposztát így Debrecenbe, a kulákokat a rendőrségre szállították.

Támad az ellenség

Kismarján tölti napjait Molnárné Gerenczi Teréz. Molnár Horthy egyik megbízható csendőre volt Nagykerekiben, felesége sem különb nála. A kismarjai dolgozó parasztek között rémhíreket terjeszt, agitál a dolgozó népünk békejét, boldogulását jelentő békeköcsön ellen. Molnárné a háborút, a botospánt a főszoalgyabírot, a csendőröket kívánja vissza. Helyesen teszi a köz-

igazgatás, ha az amerikai imperialisták ügynökét kitoloncolják Kismarjádól. Leleplezték Kádár András debreceni timárségedet is. „Zug” timárműhelyt rendezett be, ahol borjúböröket készített ki és azt feketén hozta forgalomba. Elfogatása alkalmával nagymennyiségű félig kidolgozott bort foglaltak le Kádárnál, aki „tanítóinak”: Simónak, Kovács Istvánnak, Bakonszeginek, Juhásznak, Fazekasnak és a többinek az útján járt: támadást intézett dolgozó népünk ellen.

Akiket az ellenség megtéveszt

Dolgozó embereket is megtéveszt néha az ellenség agitációja. Így járt Szőke Gerzsonné a Kút-utcából, amikor a multkoriban már este 12 órakor sorbanállt a Községi Húszem Csapó-utcai üzlete előtt. Hiába ment ugyan éjjelkor oda, mégsem érkezett elsőnek, Szolnoki Gyula Áru-utcai lakos megelőzte. Mint mondotta: „En eljöttem már 9 órakor, mert dél előtt a Bethlen-utcában hallottam, hogy éjjel osztják a húst.”

Szolnoki Gyula bedőlt az ellenség agitációjának, s végigfagyoskodta az éjszakát több társával együtt. Az áruda pedig még másnap délután sem fogyott ki a húsáruból.

A mai napra újra felkészültek a húsárudák. Felesleges tehát sorbanállni, mert mindenki hozzájut a szükséges húsmennyiségéhez. A legutóbb már megnyitott Szent Anna-utcai és Szabó Kálmán-utcai húsáruda mellett ma újabb húsárudák nyílnak az Árpád-téren és a Péterfia-utcán.

Kölcsönjegyzéssel védj a békét, hazánk függetlenségét!

Tizenhárom millió fölött Debrecen békekölcsön-jegyzése

Hajdú-Bihar harmadik helyen áll a megyék között

Már a békekölcsönjegyzésnek első napján, az üzemekben és falvakban is megindult a jegyzési verseny. A csütörtök reggeli röpgyűlésen a Vagongyár VIII. osztályán a DISZ ifjak nevében Csank József DISZ tag versenyre hívta ki az öregeket, hogy kik jegyeznek nagyobb arányban Békekölcsönt. Nagy Tibor értelmiségi elfogadta a kihívást és kijelentette, hogy csatlakoznak a versenyhez.

Falun is megindult a verseny. Az MDP ártándi alapszervezete jegyzési agitációs versenyt indított az ötéves terv sikere és a béke megvédése érdekében. A versenykihívásban megállapították, hogy jövőnk egy szó foglaltja össze és ez a béke. Ennek érdekében hívták versenyre a biharkeresztési járás községeit az alábbi pontok alapján: 1. Melyik községben jegyez a lakosság nagyobb százaléka Békekölcsönt. 2. A békekölcsönjegyzés egy főre eső összege hol lesz nagyobb. 3. Hány új népevelő kapcsolódik be a békéért folyó harcba. 4. Az elöljárók leleplezésére irányuló harcot melyik szervezet, melyik községben viszik nagyobb eredménnyel. 5. Vállalták, hogy a jelentéseket minden este 7 óráig elküldik. 6. Vállalták, hogy a Békekölcsön jegyzést október 6-ig befejezik. Versenykihívásuk végén megállapították, hogy a Békekölcsön jó befektetés, mert kamata a béke.

Földes versenykihívása Bihartordához

Földes község, amely köztudomás szerint versenyben áll Bihartordával az őszi munkák elvégzésében, a békekölcsönjegyzés első napján versenyre hívta ki Bihartordát és a következő felhívást küldte el Bihartorda békebizottságának.

„Népköztársaságunk kormányának Békekölcsön jegyzésére vonatkozó felhívása után Földes község békebizottsága ülésén egyhangú lelkesedéssel vállalta, hogy a község összes egyéni dolgozó parasztjai, beszervezi a Békekölcsön-kötvény jegyzésébe.

A fenti elhatározást a békebizottság azért tette, mert tudja, hogy az ötéves tervkölcsonhoz hasonlóan a Békekölcsönből is jöhet béke és boldogság fog áradni dolgozó népünk felé. A Békekölcsön jegyzésével országunkat erősítjük és erős bástya leszünk a béke frontján. Elhatároztuk, hogy mi is követjük a nagy szovjet nép példáját és megmutatjuk, hogy méltók vagyunk a Szovjetunió és a békétábor országainak megbecsülésére.

Békebizottságunk meg van győződve arról, hogy Bihartorda község békebizottságának és dolgozó parasztjainak állásfoglalása ugyanez, ezért Bihartorda békebizottságát békekölcsönjegyzési versenyre kihívjuk. Az eredmény megállapítását a békekölcsönjegyzés befejezése után a megyei békeirodára bizzuk. Reméljük, hogy a bihartordai békebizottság kihívásunkat elfogadja és a győzelem érdekében mindent elkövet.

A kihívást aláírta a földesi békebizottság elnöke: Benke Gábor.

Jóval egymillió felett a Vagongyár

A jegyzés második napján a debreceni üzemekben tovább emelkedtek az eredmények. A Jár್ಮújavitóban már jóval túlhaladták az egymillió forintot. Hasonló arányban emelkedett a többi

üzemek jegyzése is. Tegnap azonban már a megyéből is egyre szélesedő jegyzési mozgalomról futottak be a jelentések.

Megyeszerte lelkesen jegyezz a dolgozó parasztság

Hencidán Koszorús Sándor, az MDP alapszervezet elnöke, tisztag 1000 forintot jegyezt és felhívta a párttagságot, hogy kommunistákhoz méltóan szintén jó példával járjanak elől a békekölcsönjegyzésben. A termelőcsoportok tagjai Debrecenben is kivesszük részüket a békétábor erősítéséből. Az ondódi „Ady” tisztagja: Horváth Sándor 1200 forintot, a nagyhegyesi „Micsurin” tagja: Kovács István és Kovács Sándor 500—500 forintot jegyeztek. A rákoslelepi „Petőfi” tisztagból Tollas Sándor és Tollas Sándorné 500—500 forintot, a bellegelői „Sallai” tisztagjai átlag 200 forintot jegyeztek.

A pedagógusok jegyzésében az élen járnak, az egyetemet leszámítva, a hajdúánási pedagógusok. Kilencvenhét levelő 65 ezer forintot jegyezt, az átlag 650 forint. Az egyetem bölcsészkarán 1.007 forint az átlag. Deb-

recenben 582, Hajdúböszörményben 570, Hajdúdorogon 530, a biharkeresztési járásban 500 forint átlagot értek el. Lemaradtak a derecskei, berettyóújfalui és nagylétai járás pedagógusai, 410—355 és 340 forintos átlaggal.

A lelkesedés fokozódik. Ennek sok bizonyítékát találjuk megyeszerte. Berettyóújfaluban Máté Sándorné földmunkás 8 gyermek asszony 200 forintot, az I-es számú iskola úttörői 400 forintot adtak. Biharkeresztésen Kiss József 6 holdas kisparaszt tegnapelőtt 150 forintot jegyezt, de tegnap reggel felkereste a népevelőt és jegyzését 600 forintra egészítette ki. Hajdúánáson Murvai Lászlóné másfél holdas kisparaszt 1500 forintot jegyezt.

A KISOSZ és a KIOSZ tagjai is lelkesedéssel jegyezték. Az átlag a KISOSZ-nál 1.100 forint körül, a KIOSZ-nál 500 forint felett van. A jegyzés második napján egyre több helyről érkeznek jelentések, hogy az első jegyzéseket utóbb kijavítják és az összeget felemelik. Ez mindenesetre bizonyossá teszi, hogy Hajdú-Bihar megye üzemi, falusi és értelmiségi dolgozói a Békekölcsön jegyzésében is megmutatják, hogy a békétábor hű katonái és a béke következetes harcosai.

Hajdú megye harmadik helyen áll a megyék között

Péntek reggel a megyék közül a békekölcsönjegyzésben Zala megye került az élre, Baranya, Hajdú-Bihar és Veszprém következnek nyomában. Az ötödik Borsod, a hatodik Békés. A sereghajtók továbbra is Komárom és Nógrád. A megyében a tegnapi nap folyamán jelentős mértékben — milliókkal emelkedett a kölcsönjegyzések összege. Végösszegét még Debrecenben nem tudjuk, mert a jelentések igen nagy része Buda-

pestre fut be. Tegnap este, csupán az Országos Takarékpénztár debreceni fiókja által nyilvántartott jegyzések alapján 29.120 fő 13.194.800 forintot jegyezt. Ebben az összegben azonban nem szerepelnek a Posta és a MAV többmilliósi összegei, a rendőrség, honvédség, igazságügy, KIOSZ, KISOSZ és mindazok jegyzésai, akik nem részesülnek a 10 hónapos részletjegyzési kedvezményben.

Részleteredmények:

Üzem/Vállalat	Fő	1,111.700 forint
Jár್ಮújavitó Nemzeti Vállalat	2.081	fő
MAVAUT	117	66.600
Növénytermeltető NV	38	22.800
Községi Kenyérgyár	204	125.600
KISOSZ	1052	572.200
DVKV	528	567.750
Épületszerelő Nemzeti Vállalat	314	156.450
Felsőtisza Sajt — Vaj	214	126.900
Fermentáló	52	36.750
Gyógyáru értékesítő	299	133.700
Hajdú-Bihar Erdőgazdaság	33	28.800
Arany Bika	378	207.800
Alföldi Nyomda	102	80.600
Állami Kórház	228	131.300
Erdőmű Nemzeti Vállalat	117	78.750
BELSPED	174	100.800
Cementipari Nemzeti Vállalat	71	61.250
Dohánygyár	296	97.200
AVESZ	385	218.350
OTI	248	143.450
Posta I.	252	195.350
Szabadság Nyomda	454	232.650
Dohánybevitő	69	53.550
Ruhagyár	1463	524.600
Gázyár	379	151.800
Magasépítési NV	109	59.050
Richter-gyár	1640	676.550
Fazekas gimnázium tanulói	92	51.400
Szakértésügyi kollégium	260	2.500
Teherfuvar Nemzeti Vállalat	310	46.000
Augusztá-szanatórium	40	29.500
Pestligyár	136	89.450
Tűzép	212	109.450
Tenyészállatforgalmi NV.	224	120.150
Hajlított Bütorgyár	60	47.950
Rákóczi tiszcs, Bánk	436	172.250
Micsurin tiszcs, Nagyszepes	39	9.650
	29	6.700



DOLGOZÓ FARASZTOK!

Keresztési Lajosné nádudvari kisparaszt, amikor a népevelők felkeresték, a következőket mondotta:

— Ha két falat kenyérem volna, az egyiket a békéért adnám, mert békében szeretném öt gyermekem felnevelni. Ezért jegyeztem 400 forintot.

Vegyetek példát Keresztési Lajosnéról, harcoljatok a békéért!

AZ ÜTFENNTARTÓ NV egyik tisztviselője a balmazújvárosi hortobágyi útvonalon dolgozó kubikosoknak nem magyarázta meg a békekölcsön jelentőségét, hanem erőszakkal akart „jegyeztetni”.

Ezzel tulajdonképpen ártott a békekölcsön ügyének.

A békekölcsönjegyzés sikere nem a kapkodó gyorsaságon, hanem az alapos, meggyőző népevelő munkán múlik.

BOZSÁNYI GYÖRGY újtikosi kondás, akinek 9 gyermeke van, 1.100 forintot jegyezt. — „Családom jövőjéért jegyeztem” — mondotta.

Dolgozók! Védjétek családotok életét, harcoljatok a békéért!

Egy boldog, szabad ország még boldogabb jövőjéért

Azt hiszem, hogy senkinek nem kell különösképpen magyaráznom, olyan magától értetődően jegyeztem békekölcsönt, mert magamért, családomért, hazámért, a szocializmusért tettem.

Pártunkkal, államunkkal szemben hálámát így is csak kis részben róhatom le azért, hogy népi demokráciánkban jól fizetett, megbecsült dolgo-

zó lehetek, hogy fivérem néphadseregünk tisztje, hogy élet-színvonalunk el sem képzelt szintre emelkedett.

Amint az év felett megemelt tollamat, egy boldog, szabad ország még boldogabb jövője bontakozott ki szemem előtt.

Ezért jegyeztem békekölcsönt.
SZABÓ RÓZSI
ápolónő Beiklinika.

Tanuljunk a legjobbak tapasztalataiból

Fekete József szoboszlói párttag kivüli népevelő bekapogtatott Szeifert Józsefné 8 holdas egyéni gazdához. Beszélgetni kezdtek. Először a soronkövetkező munkákról beszélgettek, a szántás, a vetés munkájáról. Megbeszéltek, hogy mennyit segített Szeifertnének a gépállomás traktora az őszi munkák elvégzésében, beszéltek az ezévi nagyszerű termésről. Beszéltek arról is, hogy az Szeifert gyermek mennyi mindent kapott a jövedelemből. Szó került arról is, hogy elégedett-e Szeifertné. Akkor a gyermekeire nézett, cmosolyodott és azt mondta: hogy igen. Megkérdezte: hogy szereti-e a békés életét, meg azt, hogy a gyermekeinek jövője biztosítva legyen. Mit válaszolhat erre egy anya?

Beszélgettek Koreáról is, azokról az asszonyokról, akiknek gyermekei meghaltak az imperialisták bombáitól. De beszéltek arról is, hogy hazudott a kulák, mert milyen sokan nyertek a tervekölcsön hűzésán itt Szoboszlón is. Szeifertné mindegyiket ismeri.

S amikor indulni okart a népevelő, azt mondta Szeifertné, hogy ő tavaly csak 400 forintot jegyezt, az idén megoldja 900 forintot jegyez. A békéért, gyermekei jövőjéért jegyezi. S a felhozott példák azt is igazolták, hogy éppen úgy mint a tervekölcsönt, ezt is vissza-fizetik még pénzben is.

Gyökeres József derecskei közép-paraszt, amikor Nagy Lajosné bement hozzá, rögtön azon kezdte, hogy most nem tud semmit jegyezni, mert nem volt jó a termés és nincsen pénze.

Aztán el kezdtek beszélgetni. Nagy Lajosné is az őszi munkák felől érdekődött a termésről is beszélgettek. Meg az állatállományról. Arról is beszéltek, hogy mit vett, mennyivel gyarapodott egy esztendő alatt. Gyökeres József egy-

darabig hallgatott aztán azt mondta, hogy igaza van a népevelőnek, nem is szegény ő, hiszen mindene megvan. Nagy Lajosné aztán Koreáról kezdett beszélni arról, hogy mit csinálnak ott az imperialisták. Az aljasságukról, a kegyetlenségükről beszélt. Es Gyökeres József kijelentette, hogy ő gyűlöli az imperialistákat és a békét akarja szolgálni. „Adja ide az ívet, hogy jegyezzenek” — mondta.

Darányi Lajos vagongyári népevelő példamutatóan végzi munkáját. A gyengébb népevelőkkel elemgy agitálni s azokon a helyeken, ahol nem tudnak eredményt elérni, vagy csak igen csekély jegyzést gyűjtöttek, ő azt túljegyeztette. Eredményét nem erőszakos rábeszélés útján érte el. Beszélte az ötéves terv eredményeiről, beszélt azokról, akik itt a gyárban nyertek a tervekölcsön hűzésén. S beszélt arról, hogy mit jelent nekünk és gyermekeinknek a béke. S hogy ezt megvédeni minden becsületes embernek kötelessége hazája, családja és önmaga iránt. A gyermekek jövőjéről beszélt, a tanulási lehetőségről s beszélt a koreai gyermekekről, akiknek vére megfestette a földet.

Vajádi András népevelő az ifjúmunkások között a régi és a mai ifjúság sorsáról beszélt. Mi volt egy lakatosinasnak a sorsa a multban és most. Feleltette, hogy ki ment el a gyárból katonatisztnak, ki ment el szakértésigire, hogy mérnök legyen belőle. Övé a boldog jövő, ehhez azonban szükség van a békére. A békét azonban nem elég csak óhajtani, harcolni is kell érte.

Egy Pesti nevű ifjúmunkás, aki 400 forintot jegyezt, Vajádi népevelővel való beszélgetés után 200 forinttal túljegyezte ezt az összeget.

A kölesönjegyzés második napján is felsorakozott a megye dolgozó parasztsága a béke ügye mellett

A békeköcsönjegyzés második napján is változatlan, sőt fokozódó lendülettel igyekezett hozzájárulni a falu dolgozó népe a béke erősítéséhez.

Már a második napon meglátzott, hogy a békeköcsönjegyzésben a kommunista dolgozó parasztsók, békebizottsági tagok, népnevelők járnak elől.

A darvaság

Azami gazdaság 11 kommunista 6.500 forintot jegyzett. Az állami gazdaság párttitkara, Berci Sándor egyedül 600 forinttal járult a béke megerősítéséhez.

Gépalomái népnevelőink a gépalomások dolgozó megismerése ki-tesznek magukért. Nagyösszegű köcsönjegyzése, mutatják meg, hogy a falu szocialista fejlődésének fontos előmozdító nemcsak a kulák ellen, hanem a tökéletes imperialista banda ellen is harcra készek Szilágyi György

haidúzobozlói

traktorista fizetésének kétszeresét, vagyis ezer forintot jegyzett. „Hadd menjen ez is a jó öszi munka mellé a békéért” — mondta. A minőség: szánás-vetés és a békeköcsönjegyzés ugyanazt a célt szolgálja: a véres háború megakadályozását népünk gyorsuló további felébredéséért.

A berettyóújfalu

gépalomáson már az első napon mindenki lejegyzett. A gépalomák egyik traktoristája, Kulcsár Katalin a szabadságharcos iskoláról táviratilag értesítette a gépalomást, hogy részére is jegyezzenek háromszáz forintot, nehogy valahogy kimaradjon a békevédelmi mozgalomból.

Berettyóújfaluiban általában igen eredményesen folyik a köcsönjegyzés. Rendkívül jó népnevelőmunkát végeztek Juricska Tibor. Eddig több mint 16 ezer forintot állított ki békeköcsönkötvényeket.

Bakonszegen

nemcsak a népnevelők dolgozó parasztsók hanem az értelmiségiek is lelkesen kivették részüket a köcsönjegyzésből. Farkas Benjámint nyugdíjas tanítónak a múlt rendezésben megvonták a nyugdíját, mert szembe mert szállni a népi nyomással. A népi demokrácia vizsgálja. „Ebből a tényből is világosan meg látszik — mondotta a kötvény aláírása közben —, hogy nálunk igazán mindenkit megbe-

A debreceni Mezőgazdasági Kiállítás is megmutatja: a gép hatalmas segítséget nyújt az embernek

A napokban kétszáz komádi dolgozó paraszattal együtt én is meglátogattam a debreceni Mezőgazdasági Kiállítást. Nekem különösen a kiállításnak az a része tetszett, amely a gép munkáját, a gépesítés felhasználását mutatja be. A múltban bizony, mint ahogy a kiállítás egyik termében is láttuk, a kulák úgy gazdagodott, hogy kiszípolozta a cseléde munkakerejét. Gépet még véletlenül sem alkalmazott. Még a könnyem is kicsordul, ha visszagondolok arra, hogy bánt velem a kulák, hogy hajszolt, hogy a saját hasznát növelje. De most már, hála a felszabadító Nagy Szovjetuniónak, egyre fejlődünk, haladunk előre, egyre távolodunk ettől az időtől s egyre jobban elszigeteljük a falu kizsákmányolóját, a kulákot.

Ma már a gépalomások hatalmas segítséget nyújtanak a falu dolgozóinak. Az ipari munkások egyre több gépet adnak a mezőgazdaságnak, amivel többet és jobban lehet termelni. Az állami gazdaságok példája, a termelőcsoportok fejlődése világosan megmutatja a gépi mun-

csúlnak munkája után. Hát *hogyan* járulnék én is minden erőmmel a béke védelméhez, amely *egy* jelent országunk társadalmi rendjének védelmével. Ezerforintos békeköcsönkötvényt jegyzek.”

Ujiráz

kicsi kis község a megye déli sarkában, de a békeharcban nagy erőt tud felmutatni. Akik a köcsönjegyzés első napján otthon maradtak, nem mentek ki a határba dolgozni, valamennyien lejegyztek. Kitüntetve újirazi dolgozó együttesen több mint tizenkétezer forintot jegyzett.

Kabán

nemcsak a népnevelők, hanem az egyéni dolgozó parasztsók is valóságos versenynek egymással, hogy ki járul nagyobb összeggel a béke megvédésének ügyéhez. Kovács László kétholdas dolgozó paraszts 200 forintot jegyzett. Erre Kőrösi Gyula is lejegyzett 200 forintot. Pedig neki nagyobb a családja, amellett neki is csak két holdja van.

Ebben a községben is éppen úgy, mint a megye valamennyi községében, szinte népnépnyel a köcsönjegyzés. A dolgozó sokaság hatalmas ereje mutatkozik ezekben a napokban minden községben. A kabai úttörők virágokat szedtek és a legnagyobb összegeket jegyző dolgozó parasztsókat egy-egy csokor virággal köszöntik, amiért lelkes erőfeszítéseket tesz a béke megvédéséért, az úttörők békés boldog jövőjének biztosításáért.

A nagyrabéi

gépalomáson hatvan dolgozó még tegnapelőtt 21 ezer forintot jegyzett. Többek között Tarr Sándor DISZ tag 500 forintot jegyzett. „Tudom, hogy az én ötszáz forintommal is a békét erősítem, egy ökölcsepást jelent ez is az imperialisták fejére. Ebben a harcban, a békeköcsönjegyzésben, azt hiszem, mindenki szívesen vesz részt, mert mindnyájunk életéről békénkről van szó.”

Igaz van ifj. Tarr Sándornak. Ez a harc, békeharc. A békeköcsönjegyzéssel is azt mutatjuk, hogy nem félünk az imperialista fenevadaktól. Mi békét akarunk, de ezt nem fogjuk különböző engedményeken keresztül kiakadni, hanem kiharcoljuk. mi. Hajdú-Bihar dolgozó népe, az ország, a világ dolgozó.

Ezért jegyeznek a megye dolgozóit is lelkesen békeköcsönkötvényt.



Városi Pártbizottság közleménye
Az öthónapos falu tanuló szep-tember 30-ra tervezett konferenciája elmarad.

A szeptember 30-ra tervezett oktatási beindító megbeszélés elmarad. Az elvárások a 6-os számú füzettel alapján készüljenek az októberi konferenciákra.

Tömegszervezeti közlemények

Közalkalmazottak nyugdíjas csoportja vasárnap délelőtt 10 órakor a Városháza kistanácstermében tag-szülést tart.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság lért az összes utca- és háztömbbizalmiakat, hogy a választási névjegyzékeket, melyeket a választási irodákban adtak le, szedjék össze és adják le a Városháza földszint 8. sz. szobába.

Pedagógusoknak ma délután 4 óra-
kor próba az egyetemi DISZ sport-telepen.

KIOSZ. Tíz csoportvezetők, szak-
osztályi felelősök, népnevelők és az
agitációs iskolát végzetek ma reg-
gel 8 óra irodánkban jelenjenek
meg. — Csizmadia szakosztály tagjai
az anyagutávitványért jelentkezzenek
a jegyzőnél. — Asztalos futballisták
ma 3 óra a DTE-pályán a Csizma-
diak elleni bajnoki mérkőzésre je-
lenjenek meg. — Csizmadia labdarú-
gók ma délután 4 órakor a DTE-pályán
jelenjenek meg. — Akik a KIOSZ-
nál jelentkeztek MHK-ra, vasárnap
délután 9 órakor a MEMOSZ-pályán
jelenjenek meg.

KIOSZ. Bazárs és textil keres-
kedők ma délután 5 órakor a
KIOSZ helyiségében jelenjenek meg.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szombaton este 8 órakor: *Viharos alkonyat*, Makarenko bérlet 2. sz. (Pedagógus).

Vasárnap délután 4 órakor: *Viharos alkonyat*, Majakovszkij bérlet 2.

Vasárnap este 8 órakor: *Viharos alkonyat*, Bérletszűnet.

Hétfőn este 8 órakor: *Viharos alkonyat*, Gorkij bérlet 2.

Kedden este 8 órakor: *Viharos alkonyat*, József Attila bérlet 2.

Szerda este 8 órakor: *Viharos alkonyat* — Bérletszűnet.

Csütörtök este 8 órakor: *Liliomfi* — Bérletszűnet.

Péntek este 8 órakor: *Liliomfi* — Bérletszűnet.

MOZI

VIGMOZI:
Továbbra is 5-7-9 órakor!

Dalolva szép az élet

BEKE (VOLT APOLLO)

4-6-8
Faklya műsorban 1 és 2
forintos helyekkel:

KINA HARCOL
Cseh-szlovák film

SZTALIN,
akit legjobban szeretünk

Francia film

EZ TÖRTÉNIK
KOREÁBAN

Koreai film

BEFOR:
Énekes, zenés szovjet film-
vígjáték

Halló Moszáva

URÁNIA

Hajdúböszörmény

Szept. 30., okt. 1-2-án:

Keszkei a föld

Szeptember 30-án 8 órakor anket a Szabadságharcos Szövetség ren-
dezésében

Október 1-én, vasárnap délelőtti
9 órakor ifjúsági előadás

Csardásura vő

Október 4-5-én

Tömegszervezetek: Vasárnap ki-
vételével 1 forintos jegyek érve-
nyesek!

HIREK

A Csokonai gimnázium szakszervezeti csoportjának versenylehívása a tanácsválasztások sikeréért

A tanácsválasztás sikeréért folyó harcból ki akarják venni részüket a debreceni pedagógusok is. A Csokonai Vitéz Mihály (volt Révai Miklós) gimnázium pedagógus szakszervezeti csoportja versenyre hívta ki Debrecen többi középiskoláit.

A versenypontokban vállalják, hogy résztvesznek a Párt útmutatása alapján a békeköcsönjegyzés sikere érdekében folyó népnevelő munkában és elősegítik a köcsönjegyzés összegének további emelkedését a diákifjúság körében is. Rendszeresen tartanak röpgyűléseket és ezáltal is résztvesz-

nek a tanácsválasztást előke-
szítő felvilágosító munkában.
Fokozzák a családlátogatást és az egyéni agitációt, kultúrbrí-
gadjuk is bekapcsolódik az agi-
tációba. Vállalják agitációs
versék, rigmusok szerkesztését,
aktuális dekorációval díszítik
fel az iskolát. A választások
napján felvonulást szerveznek,
a szavazókörzetek előtt műsort
adnak, és — miután korán reg-
gel leszavaztak — népnevelő
munkát vállalnak a szavazás
szászszázelékos sikeréért. A ver-
seny elbírálására a pedagógus
szakszervezet városi bizottsá-
gát kérték fel.

Várható időjárás: Mérsékelt
szél, kisebb felhőfelvonulások, va-
lószerűleg még eső nélkül. He-
lyenként mérsékelt meleg reg-
geli kőd, erős éjszakai lehülés.

Dr. Jakóbi Béla járásbírósa-
gi alelnököt kinevezték az állami
gazdaságok hajdú-biharmegyei
központjához ügyésznek. Új hivatalát október 1-én foglalja el.

Felhívás. Felhívom a Debrecen városban és területén jelenleg tartózkodó mindazon 1929. és 1930. évben született ifjakat, akik ezideig sorozásra idézést vagy felhívást nem kaptak vagy pedig sorozóbizottság előtt még nem állottak, hogy október 4-ig a debreceni Városi Tanács épületében működő sorozóbizottságnál (Városháza, kultúrterem) saját érdekükben jelentkezzenek. Aki a felhívásnak nem tesz eleget, kihágást követ el, mely büntető eljárást von maga után. Sorozóbizottság elnöke.

Meghívó! Ma este 7 órai kezdettel a „D. Előre” Sport Egyesület műsoros sportbált rendez a Salétrom-telepi kultúrteremben. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. (11673—Dx)

Irjanak szindarabot a munkás-
írók. A debreceni írók munkaköz-
össége rendszeres szerdai érte-
kezletén vitatták meg városunk írói írásait, s más aktuális kérdéseket. A legutóbbi értekezleten Téri Árpád a Csokonai Színház igazgatója felhívással fordult a magyar munkásírókhoz, hogy írjanak szindarabot, amelyben bemutatják a munkásság és a dolgozó parasztság életét, munkáját, harcát. A kezdő íróknak népművelési szerveink irodalmi és egyéb téren a legmesszebbmenő támogatást biztosítják.

A tagosítás és a termelőszövet-
kezetek ellen izgatott Szabó Béla
furtai kulák. A községháza előtt
arra akarta rábírnai a paraszto-
kat, hogy ne lépjenek be a ter-
melőcsoportba. A dolgozó parasz-
tok átadták a rendőrségnek. A
debreceni megyei bíróság öthóna-
pi börtönrre ítélte.

Lévai Lajos
és
Koresmáros Éva
folyó hó 30-án tartják
esküvőjüket

Összeverekedett két hajdúhad.
házi lakos a kovácsműhelyben.
Hunyadi Sándor szóváltás után
megtámadta haragosát, Mezei
Lászlót, aki felkapott egy löcsőt
és úgy megverte Hunyadit, hogy
az 20 napon túl gyógyuló sérüle-
seket szenvedett. Mezei ellen súlyos
testisértes miatt megindult az
eljárás.

Táncanfolyam kezdődik ok-
tóber 3-án dr. Konczné „Rit-
mus” tánciskolájában. Péter-
fia 30. (x)

Rendszeresen folytatott rom-
boló aknamunkát Sárospatakon
Fákia András kulák fia, aki ker-
teszeti szakiskolát végzett. A vo-
naton kisparasztsók között is iz-
gatott és rémhíreket terjesztett.
Leleplezték és őrizetbe vették.
Ugyancsak izgatott és szabotált
Török Lajos hajdúsámsóni kulák.
Több hold jó földet nem művelt
meg és semmivel sem vetette be.
Török Lajosnak az anyja is a me-
gyei bíróság fogházában ül sza-
botálás miatt.

Elnapolták az árurejtegető Tompa fűszeres ügyének tárgyalását

Tegnap tárgyalta a debreceni já-
rásbíróház Tompa Károlyt. Hatvan
utcai fűszeres bűnügyét, aki ár-
urejtegetéssel a közéletet érdekelte
veszélyeztetette. Tompa és felesége
— mint a vádratból kiderült —
40 kiló zsir, 26 kiló köményma-
got, 85 deka szemesborsot, másfél
kiló kakao, 7 kiló rizs, 140 doboz
konzervet és 10 kiló szappant re-
jtegetett a lakásán.

Mikor a tanácselnök megkérdezte
Tompát, hogy bűnösnek érzi-e ma-
gát, nevéhez mellő Tompa hangon
kijelentette: „Nem érzem magam
bűnösnek.” Persze, a Tompa-féle
jólátállt uraknak nem bűn az, ha
valaki elvonja a dolgozó elől az
árut. A bíróság furcsa módon na-
gyon megértően fogadta Tompa
mosakodását. A tanácselnök például

készségesen elhitte, hogy azért tar-
tozott évek óta 85 deka szemes-
borsot a lakásán, mert az idén zá-
rozták a borsárutitást. Elfogadta,
hogy a 40 kiló zsir a tavaly decem-
berben vágott 180 kilogrammos
sérés zsírjából maradt. Ugy lát-
szik, a tanácselnök rendkívül taká-
rós embernek tartja Tompákat,
hogy azóta meg tudtak őrizni a
zsíról 40 kilót.

Tompa szerzett magának tanukat
is Sajnos, akadt köztük egy-két
félrevezetett munkásasszony is, aki
a folyosón bizonykodott, hogy mi-
lyen „jó ember Tompa úr”.

A tárgyalást egyébként október
5-re napolták el. A dolgozó nép
elvárja, hogy az ilyen feketézők
ügylet ne sokáig halogassák a járás-
bíróháson.

Ha
recen
a bé
dolgo
dai
tanár
ják
nagy
kölc
dem
csap
lító
nyom
man
meste

a Haj
műl
mind
a bé
daos
szét.

kodik
hogy
— A
tem Te
reszte
pézt,
látjuk
rémhír
tudtuk,
ígér, az
munkb
hatjuk
nyel.
kazán
képeket
kaptunk
no kerül
hogy gé
kaparjuk
éni, mi
háború
gam és
gyem
kamata

De
nívárs a
üzemi po
kekölés
részt, 50
jén elvár
galomnál
páncélos
— Töb
gyezem
hette vol
hogy had
műtban
hoz sem
dolgozzék,
gyen haló
kezében a
forintom
biztosítási

B.
a köztul
így nyilat
— Hata
mos; az el
tam a nyil
és saját m
erősítésre
magammal
mekem var
megélheté
tizes tag l
stija számo
elégdett é
zetes elszá
forintot ka
ból gyerm
nek és saját
egyéb szük
tam. Most

Magyar ifiú, hazánk, népünk javára járj élen a kölcsönjegyzésben!

Ezért jegyeztem békekölcsönt

Hatalmas lendülettel folyik Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében a békekölcsönjegyzés. Munkások és dolgozó parasztok, műszaki és irodai dolgozók, orvosok és egyetemi tanárok jegyzésüket a békére adják le szívesen. Dolgozóink nagy örömmel veszik ki részüket a kölcsönjegyzésből, mert tudják, hogy forintjaikkal elősegítik népi demokráciánk erősítését, egy-egy csapat mérnek a háborúra spekuláló imperialistákra és aljas belső ügynökökre. Így válasznak Truman és a többi atomőrült aljas mesterkedésére.

Nagy II. József

a Hajlított Bütorgyár grundoló műhelyében dolgozik. Munkáját mindig becsülettel ellátja és most a békekölcsön jegyzésből is öntudatos dolgozóhoz illően kivette részét. Munkapadja mellett szorgos.



kedik munka közben mondja el, hogy miért jegyezték Békekölcsönt. — Az elmúlt évben is jegyeztem Tervkölcsönt. Akkor azt hírszerelték az ellenség, hogy azt a pénzt, amit jegyeztünk, sohasem látjuk viszont. De mi ennek a rémhírnek nem futunk fel, mert tudtuk, hogy amit a Párt megígér, az valóra válik. A mi üzemiinkben is mindenütt tapasztalhatjuk az ötéves terv eredményeit. Új üzemezt, új gépházat, kazánokat, gőzgépeket, új munkagépeket és még sok más mindent kaptunk. Azért jegyeztem, hogy ne kerüljön még egyszer sor arra, hogy gépeinket, ismét romokból kapjuk elő. Békekölcsön akarunk élni, mindnyájan, nem akarjuk a háborút. Mindnyájunk, saját magam és gyermekem érdekében jegyeztem Békekölcsönt, melynek kamata elsősorban a béke.

Demjén Lajos

elvtárs a Hajlított Bütorgyárban üzemi portás. Pártonkívüli. A Békekölcsön jegyzésből ő is kivette részét, 500 forintot jegyezt. Demjén elvtárs egyik fia a MÁV Forgalomnál párttitkár, másik fia a pártbiztosoknál hadnagy. — Többek között ezért is jegyeztem Békekölcsönt. Mikor érthette volna el a multban fiam, hogy hadnagy legyen? Soha! A multban a munkásnak még ahhoz sem nagyon volt joga, hogy dolgozzék, nemhogy hadnagy legyen belőle. Fiam fegyverrel a kezében állt a békéért, én 500 forintommal igyekeztem annak biztosítására.

B. Nagy Mihály

a községi Lenin tszcs tagja, így nyilatkozott: — Hatszáz forintot jegyeztem most, az első között. Mikor aláírtam a nyilatkozatot, gyermekeim és saját magam jövőjére, a béke erősítésére gondoltam. Én tizedmagammal vagyok. Nyolc gyermekem van, de már nem kizárólag megélhetési gondokkal. Mióta tszcs tag lettem a csoport biztosítja számomra a boldog és megelégedett életet. Most a nyári előzetes elszámolásból is több ezer forintot kaptam kézhez, amelyből gyermekeimnek, feleségemnek és saját magamnak ruhát és egyéb szűkeket vásároltam. Most ősszel szintén kapok

ugyanennyit. Nap, mint nap egyre biztosabban látom, hogy Pártunk útmutatására hallgatva megtaláltam azt az utat, amely a felemelkedéshez vezet: a boldogulás, a békes építés útját. — Azzal az összeggel, amit jegyeztem, sok-sok millió dolgozó társam mellett én is hitet teszek, hogy az eredmények megvédését, ötéves tervünk sikerének biztosítását legfontosabb feladatomnak tartom.

Szalkai Eta

vagonyári dolgozó, DISZ tag így nyilatkozik jegyzéskor: — A Békekölcsönre 800 forintot jegyeztem, mert még visszamelegszem az elmúlt háború borzalmaira. Tisztaban vagyok azzal, hogy az a pénz is, amivel a békekölcsönt erősítem, egy golyó az imperialistákba. Ma, szocializmus felé haladó hazánkban öröm és boldogság ifnekn lenni. Szabadságunk mellett olyan lehetőségek nyílnak meg előttünk, hogy azokat ha kell életem árán is megvédem.

Juhász Géza

az egyetem rektora ötezer forintot jegyezt. — Miért jegyeztem Békekölcsönt? — Ismételt meg a kérdést. — Az imperialisták háborúra készülnek, mi pedig házakat, gyárakat, földalatti vasutakat építünk. Mindezek a hatalmas Szovjetunió eddigi tapasztalatai alapján történnek. Egyetemünk is új intézménnyé vált. Az egyetemen ma munkás és dolgozó parasztszarmazású diákok tanulnak döntő



részt látni, hanem békekölcsönben, biztonosságban, egyre szöbben és jobban akarnak élni. Ezért jegyeztem Békekölcsönt, ezért jegyeztem én 600 forintot. Látom azokat a hatalmas eredményeket, amelyek a Szovjetunió példája nyomán, a Párt irányításával, tervszerű munkánk eredményeképpen létrejöttek. Hogy mindezeket megvédjük, hazafias kötelességemnek érzem, hogy én is ki vegyem részem a Békekölcsön jegyzéséből. Örömmel adtam ezt a pénzt és gondolom, hogy ez a legkevesebb, amivel hozzájárulok a béke megvédéséhez.

Jóna Antal

12 holdas hajdúnánási középparaszt a következőket mondotta a békekölcsönjegyzés alkalmával: — Örömmel, szívesen jegyeztem 1000 forint értékű Békekölcsönt. Tudom, hogy a béke meg erősítésére, ötéves tervünk, építő munkánk fokozására kell ez a pénz, amhez én is szívesen megadok minden segítséget. Engem, mint középparasztot, a mult rendszerben nem néztek semmihe, most pedig szabad, megbecsült ember vagyok. Eppen ezért én is örülök, hogy résztvehettem a Békekölcsön jegyzésében, mert tudom, hogy ezzel is tovább fokozzuk eredményeinket és egy újabb csapat mérünk a háborúra uszító imperialistákra.

Sokat köszönhetek az ötéves tervnek

Azt hiszem, nincs olyan ember országunkban, aki kétségbe vonhatná azt a hatalmas előrehaladást, amit úgy gazdasági, mint politikai téren, vagy a kultúra fejlődésében elértünk már az ötéves terv első évében. Az ötéves terv az én számomra is döntő változást hozott. Amíg gyermekkoromban le kellett mondanom, hogy iskolába járhatok, az ötéves terv beindulásakor valóra válhattam. Ma már az ipari gimnázium gépészeti technikumának második éves hallgatója vagyok. A másik örömteljes változása élettemnek, amit az ötéves tervnek köszönhetek, hogy ma több, mint a kétszeresét kapom annak a bérenek,

amely a tervkölcsön is, melynek minden filléréért többszörösen viszsztatéri a dolgozóik állama. Körmányunk felhívására örömmel jegyeztem 3 ezer forint Békekölcsönt, mivel biztosan tudom, hogy ez további békes építőmunkánkat, családom és az egész dolgozó nép boldogabb jövőjét biztosítja.

Váradai Sándor

elvtárs a Dohánygyárban dolgozik. — A Dohánygyár dolgozói is hatalmas lelkesedéssel jegyezték Békekölcsönt — mondotta. — Termelésünkön keresztül szocialista hazánkat erősítjük, gazdagítjuk és építjük. Ezt a hazát meg is kell védeni. Nem akarjuk, hogy megegyszer pusztító háború tüze seperjen keresztül hazánkon. Nem akarnak vért és gyermekei-



szívvel-éléssel megálljuk helyünket a béke frontján. — Mi ennek az építőmunkának sikeréért, gyermekeink jólétéért, néphadseregünk megerősítéséért egy emberként felsorakozunk. Tudjuk, ez az ország már a mi országunk, ahol nem az urak és a kulákok akarata érvényesül, hanem a dolgozóké, akik nem sokára bevonulnak a közigazgatás területére is, ahogy megtörténik a tanácsváltás. Eppen ezért én is örömmel jegyeztem ennek a helytállásnak bizonyítékként 1500 forint értékű békekölcsönt. Békekölcsönök, békekölcsönök akarom felnevelni gyermekeimet. Békekölcsönök dolgozni. A most feljártított összesen felül is szívvel-éléssel minden erővel támogatom az ötéves terv sikerét, a békéért folyó harcot. Beszolgáltatási kötelezettségemnek most nyáron 150 százalékosan tettem eleget, most is ígérem, hogy népünk nagy ünnepeire, a tanácsváltás napjára készen leszek az ősz szántás-vetésével is.

MURVAI LÁSZLÓNÉ
májsfél holdas kisparaszt,
Hajdúnánás.

Szívesen jegyeztem én is 1500 forintot a békéért, gyermekeim jövőjéért

Nálunk Hajdúnánáson már csütörtök reggel mindenki tudott kormányzatunk felhívásáról, amely békekölcsönjegyzésre szólítja fel a dolgozó népet. Mindenütt leginkább arról esett szó boltokban, hivatalokban, még a földeken is. Mire délelőtt kiindultak a népevelők, már sok helyen valósággal várták őket. Én is szívesen fogadtam azt a két dolgozó paraszt elvtársat, akik eljött hozzám és beszélgetés közben felszólított, hogy én is jegyezsek békekölcsönt. Mint többgyermekes anyja aieitem a második világháborúról. Tudom, hogy a háború pusztítást, rombolást hoz. Mi nem akarunk pusztulást, békekölcsönök akarunk élni, építeni akarunk. Nekünk nem az a célunk, mint az amerikai imperialistáknak, akik védtelen gyermekeket, öregeket pusztítanak Koreában, akik el akarják venni a kis nemzetektől a szabadságot, hanem az, hogy megvalósítsuk az ötéves terv célkitűzéseit, gyárakat, lakásokat, kultúrathonokat építsünk. Ezért akarjuk a békét. De tudjuk, hogy ezt a békét nem elég csak kívánni, a békéért cselekedni is kell. Többet kell termelni, erősíteni kell néphadseregünket, hogy szilárdan

megálljuk helyünket a béke frontján. — Mi ennek az építőmunkának sikeréért, gyermekeink jólétéért, néphadseregünk megerősítéséért egy emberként felsorakozunk. Tudjuk, ez az ország már a mi országunk, ahol nem az urak és a kulákok akarata érvényesül, hanem a dolgozóké, akik nem sokára bevonulnak a közigazgatás területére is, ahogy megtörténik a tanácsváltás. Eppen ezért én is örömmel jegyeztem ennek a helytállásnak bizonyítékként 1500 forint értékű békekölcsönt. Békekölcsönök, békekölcsönök akarom felnevelni gyermekeimet. Békekölcsönök dolgozni. A most feljártított összesen felül is szívvel-éléssel minden erővel támogatom az ötéves terv sikerét, a békéért folyó harcot. Beszolgáltatási kötelezettségemnek most nyáron 150 százalékosan tettem eleget, most is ígérem, hogy népünk nagy ünnepeire, a tanácsváltás napjára készen leszek az ősz szántás-vetésével is.

Földművesszövetkezeteink gyorsítsák meg a vetőmagcserét

Fokozni kell az őszi munka versenylendületét

Dolgozó parasztságunk, a termelőszövetkezeti tagok, állami gazdasági dolgozók harci feladata jövőévi kenyérünk biztosítása, az őszi szántásvetés munkájának határidő előtti elvégzése. Nagy a feladat, és a végrehajtáshoz szükséges, hogy emelkedjék a megyében a munka lendülete, mert csak úgy tudunk eleget tenni vállalt kötelezettségünknek, hogy a tanácsváltás napjára, október 22-re befejezzük az őszi vetéseket.

A kezdeti lendület után az őszi árpa vetésénél visszaesés tapasztalható a megyében. Vas megye már befejezte az őszi árpa vetését, mi pedig 50 százalék körül topogunk. Vannak élenjáró községeink, de a megye nagyobb részében döcögösen halad a munka, így Debrecen területén is. Szükséges, hogy két élenjáró községünk, Földes és Biharos jó versenyszellemet és sikert-sikerre halmozó munkaszervezését átvegyék községeink. Népevelőinknek fokozni kell a felvilágosító munkát.

NE HANYAGOLJUK EL A VETŐMAGCSERÉT

Rendkívül fontos a jövőévi, még bőségesebb termés érdekében, hogy jó vetőmag kerüljön a földbe. Holdanként 2-3 mázsával ad jobbat, mint a szokvány mag. A földművesszövetkezeteknél bőségesebben áll készen a jó vetőmag, csak érte kell menni a termelőnek és átcsereálni. Ezen a vonalon azonban igen gyengén végezték a felvilágosító munkát és maguk a földművesszövetkezetek sem tettek meg mindent, hogy a vetőmagcsere jobban haladjon. A vámospercsi földművesszövetkezetnél napokig hevert a kitűnő rozs-vetőmag és nem osztották ki. Minden nap veszteség hátráltatja őszi tervünk sikerét. A szécsi földművesszövetkezetnél 125 mázsa vetőmagot tároltak és négy nap alatt sem vittek el belőle 7 mázsát. A vetőmagcserét nem szabad elhanyagolni, fontos, mint a jó talajmunka és a korai vetés. Jó mag nélkül nincs jó termés.

A TSZCS DOLGOZÓI PÉLDÁT MUTATNAK

Az őszi munkák végzésében élen járnak a termelőcsoportok. Betakarításban, szántásban, vetésben ők mutatják a jó példát az egész megyében. A hosszúpályi „Petőfi” tszcs-ban Fehér József-

né 230 százalékosan ért el a burgonyaszedésben. Vértelen a „Vörös Sarok” csoportnál Sandra Gábor a kendervágásnál az átlagos termelésnek kétszeresét érte el. Dorogon Koszta Miklós munkacsoportja a cukorrépa szedésben 260 százalékosan ért el. Szoboszlón a „Petőfi”-nél Tornay Sándor és Kádár István felül teljesítettek a betakarításnál 200 százalékosan, Hajdúböszörményben a „Dózsa”, „Petőfi” és „Ságyári” brigádjával és munkacsoportja vállalták, hogy munkájukat úgy végzik, hogy a tanácsváltás előtt két nappal már készen legyenek az őszi munkával.

AZ ŐSZI MUNKA NEM VALASZTHATÓ EL A CSOPORTEFEJLESZTÉS TÖL

Jól viszik az őszi mezőgazdasági munkát a megye termelőcsoportjaiban, de általában elhanyagolják az utóbbi időben a csoportfejlesztés kérdését, pedig az őszi munka nem választható el a csoportfejlesztéstől. Szakadatlanul vinni kell a felvilágosító munkát, mert csak így fejlődhetnek csoportjaink. Állandóan szűkíteni a kört, minél több egyénileg dolgozó parasztot meggyőzni a földtársas, nagyüzemi megművelésnek előnyeiről. Ezen a téren igen gyenge eredményt ad Hosszúpályiban a „Petőfi”, két hét óta nem növelte a taglétszámot.

KOSZTYU JÁNOS A MEGYE LEGJOBB TRAKTOROSA

A gépállomások élen az őszi munka végzésében a fővenyesháti halad, elmúlt heti ütemtervét 158 százalékosan teljesítette. Versenyez vele az elsőként a ladányi és a tetéti. A megye legjobb traktorosait jelenleg a debreceni gépállomások adja. Kosztyu János 400 százalékosan teljesítette heti ütemtervét. Kimagaslóan jól dolgozott Konyári Gábor, Mátyás János és a tetéti Dudas Lajos. A gépi munkák szerződés kötésében a biharkeresztesiek az első 126 százalékos eredményel. Balmazújvároson 124 százalék az eredmény. Tetéti 119 százalék. Nem követik ezekben az állomásoknak jó példáját Sámson, ahol csak 45 százalékos az eredmény, de van még jónéhány állomás, ahol „átaludták” a szerződés kötés agitáció lejtét. Sűrűn pótolni kell a mulasztást.

